

Mi smo univerzitet za elitu

Evropski univerzitet je obrazovno naučna institucija koja ima za cilj obrazovanje kadrova kroz programe pet naučnih polja, društvenohumanističko, prirodno matematičko, tehničko tehnološko, medicinsko i interdisciplinarno polje. Interdisciplinarno polje izučavanja podrazumeva bavljenje novim tehnologijama ili kosmička izučavanja. Ovaj univerzitet ima programe koje nema ni jedan univerzitet ni fakultet u Srbiji, kao što je evropski biznis, evropski marketing, inženjerski menadžment, matematička statistika, internacionalni menadžment i internacionalni marketing. Mi školujemo kadrove za državu. Oko 30 naših studenata radi u Vladi, 30 su menadžeri opština, kaže u razgovoru za Danas Milija Zečević, rektor Evropskog univerziteta.



Prema njegovim rečima, Univerzitet je deo obrazovno-naučnog prostora Evrope, ali i sveta. Njegove članice i **partneri** u realizaciji zajedničkih programa su iz Njujorka, Vašingtona, Milana, Beča, Minhena, Pariza...

To za jednog studenta znači da se američki obrazovni prostor približava. Student dobija američke diplome. Sa Menhetn institutom, na primer, imamo dva ugovora. Jedan u kojem je nastava, od prve do treće godine studija u Beogradu, a diplomski rad student brani ili u Njujorku, Parizu, Beču ili Budimpešti. Drugi ugovor predviđa da studenti putuju za Njujork u trećoj ili četvrtoj godini na tri, šest ili devet meseci, gde imaju i praksu - objašnjava dr Zečević i dodaje da postoji saradnja i sa Akademijom za informatizaciju iz Brisela, kao i sa Ridžent koledžom, Hjuron univerzitetom i Britanskim institutom za menadžment. Jedan broj studenata ide tamo na tri ili više meseci, a određeni broj programa realizuje se na našim fakultetima u Srbiji.

Dosad je više od 2.000 naših studenata završilo studije koje se rade prema programima u saradnji sa Francusko-američkim institutom za menadžment. Imamo i program za modne dizajnere, tokom kojeg se dve godine završavaju u Beogradu, a treća i četvrta u Parizu. Ove godine ćemo tu upisati između 30 i 50 studenata - ističe rector.

On posebno naglašava saradnju sa bečkim visokoškolskim institucijama "jer Austrija ima veliki uticaj na razvoj biznisa i bankarstva u Srbiji".

U Srbiji Evropski univerzitet čine Fakultet za inženjerski internacionalni menadžment, Fakultet za evropski biznis i marketing. Za oba fakulteta školarina je 150 evra mesečno i planirano je da se ove godine upiše po 50 bruceša. Zatim Fakultet za matematičku statistiku koji će ove godine upisati 30 novih studenata a školarina je 100 evra mesečno. Po ugovoru članice ovog univerziteta su Fakultet za uslužni biznis iz Novog Sada i Sremske Kamenice kao i Novi medicinski fakultet

Školarina je minimalna, i pet puta je niža od univerziteta van Srbije. Ono što nas izdvaja jeste to što student za mnogo manji novac dobija ista znanja i priznanje kao i neko iz Amerike ili Evrope. Međutim, u cenu školarine ne ulaze knjige. Student ih sam kupuje i njihova cena se kreće od 10 do 30 evra - kaže dr Zečević.

Kako on kaže, jedan broj studenata dobija stipendije, a ove godine će dobiti i stipendije, a ove godine će dobiti i kredite od mnogih banaka. Prema njegovim rečima, gotovo svi studenti u trećoj godini imaju finansijere, odnosno preduzeća koja ih šalju na master studije.

Zbog malog broja kandidata koji se upisuje, prijemni se vrlo pažljivo priprema. On se sastoji od testa predispozicija i poslovnog intervjua, ali i poznavanja jezika. Međutim, kako studenti šest

časova nedeljno uče tri obavezna jezika, nije neophodno znati perfektno engleski. Ove godine će biti upisana grupa od 30 studenata koji će slušati nastavu na engleskom jeziku.

Test studenti polažu pismeno. Kandidatu se, na primer, daje zadatak da napiše esej o novoj Evropi. Neka od pitanja su koliko će Evropa imati članica 2012., kako student zamišlja svoju karijeru u Evropi. Primamo veoma mali broj studenata iako interesovanje postoji. Na vreme kažemo kandidatima, ko može da nastavi školovanje kod nas, a ko nema predispozicije da bude menadžer, na primer. Mi smo univerzitet elite - izričit je rektor Zečević. On dodaje da su prijemni ispiti već počeli, i da zainteresovani svake subote mogu da dođu u prostorije Univerziteta.

Na pitanje kako se Evropski univerzitet bori protiv korupcije, rektor Zečević odgovara da takvih pojava nije bilo na ovom univerzitetu i njegovim fakultetima.

Korupcije kod nas nema. Postoji video nadzor. Znamo koga primamo u radni odnos. Student plaćajući školarinu plaća i znanje i časove. On zna da ako ode na 70 odsto časova dobija sedmicu. Rad u malim grupama i javni čas je pravi način za sprečavanje korupcije. Osim toga, svaki fakultet ima izveštaj o analizi nastave za tu nedelju koji se vrlo pažljivo pregleda - kaže rektor Zečević.

Rektor Evropskog univerziteta nam je objasnio i kako teče nastava na fakultetima ovog univerziteta. On kaže da i studenti i profesori imaju svoje obaveze.

Posle upisa svaki student potpisuje ugovor sa fakultetom u kojem su precizirane obaveze i prava jedne i druge strane. Obaveze fakulteta se sastoje u tome da obezbedi nastavni kadar koji predavanja drži najmanje od 24 do 30 časova nedeljno. Nastavnici su u stalnom kontaktu sa studentima i moguće su stalne konsultacije. Studenti rade i uče u grupama od po 15 do 20 studenata. Obaveze studenata su takve da moraju redovno da dolaze na predavanja, odnosno nastavu. Čak ocenu mogu da zarade tako. Ukoliko su pohađali 70 odsto nastave mogu da izađu na ispit. Studenti takođe imaju obavezno testiranje, seminarski rad i samostalni rad - navodi dr Zečević.

Na pitanje Danasa gde se zapošljavaju diplomci ovog univerziteta rektor Zečević odgovara da student koji završi neki od fakulteta može da radi u svakom gradu u Americi ili Evropi.

Naši studenti već rade. Fakultet za inženjerski menadžment je, od početka, završilo 700 studenata. Svi rade u dobrim firmama, bankama, Skupštini grada Beograda, u Privrednoj komori, u fabrikama farmaceutske industrije, dobar deo diplomaca se uključuje u hotelijerski biznis - kaže naš sagovornik

-Lidija Valtner